

# 美国新设移民监狱“鳄鱼恶魔岛” 特朗普亲赴“剪彩”

沈敏

美国总统唐纳德·特朗普1日专程踏足佛罗里达州南部一处新设的移民收押中心,为该中心开张“剪彩”,以宣传其政府对非法移民的“严打”政策。

这座建设中的监狱坐落于佛州大沼泽地戴德-科利尔训练与中转机场,周围一片亚热带荒野景象,以鳄鱼和蟒蛇等爬行动物环伺“闻名”。

美国政府给这座监狱取的非正式名称是“鳄鱼恶魔岛”,其“创意”来自加利福尼亚州旧金山附近的“恶魔岛”,那里在上世纪30年代至60年代是以条件极其恶劣、越狱难而“闻名”的重刑犯监狱,后来开发成旅游景点。特朗普今年5月说,他已指示相关部门将该岛重新改造成监狱,以关押“最凶残”的罪犯,引发舆论哗然。

## 【警告潜在“越狱者”】

特朗普出行前在华盛顿接受媒体记者采访,被问及这座监狱选址

用意是否企图让越狱的移民葬身于鳄鱼或蟒蛇口腹,特朗普承认:“我猜是这么个想法。这不是什么体面活计。”

面对媒体镜头,特朗普还就“越狱”话题开起玩笑,说任何越狱者都知道“怎么从鳄鱼身边逃离”。“别跑直线,得像这么跑。”他用手比划着“Z”字形说,“你猜怎么着,这样(越狱成功)几率能高个1%左右。”

与美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆、佛州州长罗恩·德桑蒂斯一起参观“鳄鱼恶魔岛”设施后,特朗普对媒体记者表示,他认为监狱选址“很合适”,“因为我往外看时,觉得这不是我会想去徒步旅行的地方”。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特此前一天介绍了这座监狱的构造,强调其选址位于危险野生动物环伺的荒野沼泽地,且只有一条路通向外界,意在震慑企图越狱者。据介绍,该设施有5000个床位,用于关押“非法居留的外籍犯罪人员”,可

以“高效而低成本”的方式实施特朗普要求大规模驱逐非法移民的政策。

对美国官员来说,“鳄鱼”似乎成为这座监狱的“卖点”。一些美国官员在社交媒体上贴出头顶美国移民与海关执法局制服的鳄鱼画像,佛州共和党则售卖鳄鱼主题的衣物和啤酒瓶套。

## 【本地部落抗议】

美国媒体提供的监狱内画面显示,密集的“床位”被圈在一个个铁笼里。当地原住民部落不满这座监狱落户自己家园附近,担心监狱投入运转后,飞机等交通工具进进出出,将破坏当地生态环境,对安全也有影响。

佛州大沼泽地生活着米科苏基和塞米诺尔两大原住民部落。当地米科苏基商会主席塔夫韦特·赛普里斯对美国广播公司记者说,一些部落村庄离监狱入口不到300米。整座监狱设施被大赛普里斯国家保护区包围在内,而他所属部落已在此保护区内安家数百年。

美国两家环保组织“大沼泽地之友”和“生物多样性中心”上周在联邦地区法院提起诉讼,希望阻止政府推进这座监狱的建设,认为它违反了联邦、州和地方的环境法规。

据美国官员估算,这座监狱每年的运转经费高达4.5亿美元。佛州州长德桑蒂斯说,他将派遣100名国民警卫队士兵前来驻守,2日起就可接收被拘押人员。

美国政府数据显示,从特朗普1月20日就任总统至6月15日,联邦移民拘留设施关押的人数从3.9万增至5.6万。路透社等媒体认为,特朗普政府强调被拘留的移民中很多人有犯罪记录,但移民与海关执法局档案显示,大量仅涉嫌违反移民法规、并无刑事犯罪记录的人在此期间被拘留。美国还把一些拉美国家移民强行遣送至古巴关塔那摩和中美洲国家萨尔瓦多的监狱内关押,声称那些人是黑帮组织成员,但未提供充分可靠证据。

(新华社专特稿)

# 巴西港口打通太平洋航道让中巴贸易更便捷

新华社记者 赵焱 陈威华

位于塞阿拉州的佩森港是巴西东北部最繁忙的港口,年货物吞吐量约2000万吨。自该港口4月开通一条直航中国的新航线以来,中巴物流时长大幅缩短,为巴西经贸发展注入新动能。

佩森港港务局长马克斯·金蒂诺介绍,新航线由地中海航运公司负责运营,预计每周运送约1200个来自中国的集装箱,推动港口运量增加10%,不仅有力促进中国与塞阿拉州之间的贸易,而且将带动巴西东北部地区整体经济发展。

金蒂诺告诉记者,新航线开通前,从中国来的商品抵达巴西东北部需要先经过南非好望角到达巴西南部的桑托斯港,再北上至佩森港;新航线则先由太平洋经过巴拿马运河直达佩森港,比以往缩短约30天,降低了成本,这对于依赖更快交付货物的生产商和企业来说非常有利。

金蒂诺说,经由佩森港进口的产品主要有钢铁、机械、电气材料、塑料等,从这里出口的巴西产品包括石材、坚果、巴西棕榈蜡、水果、肉类、鞋类和纺织品。伴随新航线开通,巴西商品从塞阿拉州运往中国的时间也缩短14天,有力促进中国与巴西东北部之间的贸易。

据佩森港港务部门介绍,佩森港此前有三条国际航线,一条通往北美,两条通往欧洲,到亚洲的货物通常经由欧洲航线转运。1月,亚洲新航线开始测试,由于佩森港能够接收不同类型的货物和大型船舶,测试非常成功。4月7日,地中海航运公司的青岛号货船在佩森港靠岸,标志着这条航线正式运营。

如今,佩森港已建成集港口、工业区和出口加工区为一体的综合体,港口区有世界级的海上码头,工业区有一些主要制造企业,出口加工区用于吸引新投资。佩森港综合商业总监安德烈·马加良斯说,今年前4个月,佩森港业绩创历史新高,码头集装箱运输量比去年同期增长37%,港口整体吞吐量同比增长12.4%。

新航线在中国停靠盐田、宁波、上海、青岛四个港口,对于从中国进口越来越多商品的巴西物流企业来说无疑是好消息。

瑞仕富达集团塞阿拉国际运输公司总经理蒂亚戈·阿布鲁戈告诉记者:“我们对这条太平洋新航线非常满意,因为它可以减少转运,并避免因港口拥堵或中断而造成的潜在延误,我们会继续利用这条航线,扩大巴西北部和东北部地区的进出口贸易活动,并增加区域产业的参与度。”

甜瓜是巴西最早获得出口中国许可的水果。位于北里奥格兰德州的法莫萨庄园是巴西最大的甜瓜庄园,2020年开始向中国出口。庄园主路易斯·巴塞洛斯特告诉记者,庄园一直希望加大对华出口力度,但在物流方面面临运输时间长、如何在运输过程中保持产品质量等问题。

巴塞洛斯特说,如果这条新航线运营顺畅,他将把产品出港地点改到这里,时间短能让水果保鲜,同时成本也会大幅降低。

港务局长办公室摆有一幅海上丝绸之路的画作和一个写着福字的红色盘子。金蒂诺说,这些都是中国企业来这里参观洽谈时赠送的礼品,希望今后也有中国企业来参与港口建设,让这条航线更加高效,为中国商品进入巴西和巴西商品出口中国提供更好服务。(新华社巴西福塔莱萨7月1日电)

# 第十一届欧洲论坛热议欧中开放合作新机遇

新华社巴黎7月1日电(记者李文昕)由中欧国际工商学院和巴黎大区工商会联合主办的2025第十一届欧洲论坛日前在巴黎举行,法中两国近百名政商学界人士参会。

本次论坛主题为“不确定时代:开放重塑增长”。多位与会嘉宾表示,面对全球多重不确定性挑战,法中两国需以中欧建交50周年为契机,继续秉持开放原则、深化相互理解、发挥互补优势、加强战略协同,探索新的商业发展模式,重塑增长

与稳定。

法国前总理、法国政府中国事务特别代表让-皮埃尔·拉法兰在论坛上表示,当前全球充满紧张冲突因素,但危中有机,特别是欧中关系可能面临新机遇。欧洲需要用战略眼光重新考虑对华关系如何发展,人工智能发展与监管等都是双方可重点合作的领域。

中国驻法国大使馆公使陈栋指出,中欧建交50年来,双方逐步构建起深度融合、互利共赢的命运共同体。他呼吁双方继续扩大相互开

放、妥善处理经贸分歧,共同开创中欧合作共赢的下一个50年。

巴黎大区工商会会长多米尼克·斯蒂诺表示,中国市场对许多法国优势产业企业至关重要。当前价值链重组加快,可持续发展挑战加剧,经济主权日益受到重视,在此背景下,法中关系正开启全新篇章。在充满不确定性的时代,开放是一个战略抉择,它意味着深化对话、提升适应能力、推动可持续发展、优化营商环境。

法国前卫生部长奥利维耶·

韦朗认为,中国近年在生物科技领域创新成果令人瞩目,欧中应加强医疗健康领域的市场与监管合作,促进双方经济增长与居民福祉。

中欧国际工商学院欧方院长多米尼克·蒂尔潘致总结辞时表示,欧洲与中国存在广泛互补性,他对欧中合作长期前景保持乐观。

中欧国际工商学院由中国政府和欧盟于1994年共同创立。学院自2012年发起欧洲论坛。

# 法国已有2人死于热浪

法国商业调频电视台7月2日上午报道,最近该国遭遇强烈热浪天气,目前已有2人被官方确认直接死于高温。法国气象局介绍,本轮热浪自6月19日以来席卷法国。7月1日是这轮热浪中最热的一天,法国全国多地最高气温达到38至40摄氏度。这是7月1日,人们在法国巴黎一处喷泉旁纳凉。

(新华社发)



# 法国发布人工智能在企业全面推广计划

新华社巴黎7月1日电(记者罗毓)法国经济、财政和工业与数字经济部7月1日发布《勇敢拥抱人工智能(AI):让AI在所有企业全面推广计划》,目标是到2030年,让100%的大型企业、80%的中小企业和50%的微型企业将AI融入日常运营。

法国政府负责人工智能与数字事务的部长级代表克拉拉·沙帕说,如今AI在帮助企业提升客户关系、优化物流或加速创新方面已被证实有效。然而,因为不知道AI能带来什么价值或不知道如何运用,许多企业对其仍持犹豫态度。

根据新计划,法国政府将通过宣传、培训和支持三方面来帮助企业拥抱AI。

宣传方面,将部署一个由300名AI大使组成的专家网络,向企业讲解AI如何提升企业运营,并指导

如何迈出实践的第一步;定期在全国举行对接活动,促进各参与主体的交流合作。

培训方面,2025年底前,政府将推出“AI学院”平台。这是一个面向所有人的开放平台,汇集适用于不同企业的培训课程和教学视频。国家还将通过各种形式培训学徒、求职者、在职人员和企业负责人等群体,目标是2030年前培训大批专业人士。

支持方面,包括提供AI数据诊断服务、解决方案和应用场景目录、为项目融资提供一定的国家担保贷款、为高潜力企业推出国家支持的AI加速计划。此外,还包括通过若干项目招标计划促进AI普及和创新。

去年底,为回应企业在使用AI时面临的安全、时效、成本和投资回报等问题,法国企业总局发布了《检索增强生成指南》和4份教学资料。

# 挪威彩票机构闹乌龙 数千彩民经历“黄粱一梦”

由于代码错误,数千名挪威彩民最近错误地收到自己中了欧洲彩票大奖的通知。挪威彩票管理机构已经就此道歉。

据美国有线电视新闻网6月30日报道,欧洲彩票大奖是一种欧洲跨国彩票。挪威博彩公司从德国获知6月27日开奖的以欧元计的中奖结果后,将金额转换成挪威克朗,但在转换过程中出现错误,将夸大多倍的中奖金额信息发送给了中奖者。

公司在声明中说,发现错误后,公司迅速发送了更正信息,并“对收

到错误中奖金额的民众表示诚挚的歉意”,“没有人收到金额错误的奖金”。

时任公司首席执行官托妮耶·萨格斯图恩6月29日发表了道歉声明,“对公司给民众造成的影响表达深深的歉意”,“非常理解民众对我们的不满”。她表示,自己收到不少中奖者发来的信息,有人说自己已经开始计划收到奖金后去度假、换房子或者装修,结果到头来竟是黄粱一梦。

萨格斯图恩随后辞职。(新华社社特稿)

# 日本鹿儿岛县近海发生5.5级地震

新华社东京7月2日电(记者李子越、陈泽安)据日本气象厅消息,日本鹿儿岛县吐噶喇列岛附近海域2日发生5.5级地震。目前暂无人员伤亡报告。

气象厅说,地震发生于当地时间

间2日15时26分(北京时间2日14时26分),震中位于北纬29.2度、东经129.2度,震源深度约10千米,震级为5.5级。此次地震不会引发海啸。

气象厅数据显示,该海域近期频繁发生地震。

(上接第一版)各地党员、干部表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,努力把党的建设得更加坚强有力,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命。

今年7月1日,是中国共产党成立104周年纪念日。在集体学习时,习近平总书记代表党中央,向全国广大党员致以“七一”的节日问候。

“七一勋章”获得者、福建省福州市晋安区委书记林丹说:“总书记的节日问候令我深受鼓舞。刚刚公布的最新党内统计数据,我们党党员队伍稳步壮大,结构持续优化,基层党组织建设更加坚强有力。新征程上,我们要发挥好共产党员先锋模范作用,进一步夯实巩固基层党组织,把我们的党建设好、建设强。”

中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标志性措施。

“习近平总书记的重要讲话,总结党的十八大以来作风建设取得的显著成效,再次宣示了我们党常抓不懈作风建设、永葆清正廉洁政治本色的坚强决心,更加坚定了全党上下将全面从严治党进行到底的信心决心。”清华大学马克思主义学院教授王传利说。

从抓作风入手推进全面从严治党,是新时代党的自我革命一条重要经验。

“当前,全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引,紧盯‘四风’问题特别是形式主义、官僚主义等顽瘴痼疾,进一步推动基层干部改进作风、弘扬正气,让中央八项规定这张‘金色名片’熠熠生辉、永不褪色。”天津市蓟州区杨庄镇镇纪委书记、监察组组长闵能说。

推进自我革命,必须固本培元、增强党性。

在《为人民服务》讲话纪念馆等革命纪念地,常态化开展学习实践活动,组织党员干部向革命先辈对标看齐,牢固树立和坚定“全心全意为人民服务”的根本宗旨……陕西省延安市宝塔区枣园街道把传承红色基因作为坚定理想信念的源头活水。

“我们一定贯彻落实好总书记重要讲话精神,用足用好辖区红色资源,用心用情讲好红色故事,教育引导广大党员干部坚定理想信念、铸牢对党忠诚、厚植为民情怀、纯正道德品质、保持清正廉洁,坚守共产党人精神追求,永葆赶考的清醒和坚定。”延安宝塔区枣园街道党工委书记祁超说。

反腐败必须规范权力运行,铲

除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤,根本上要靠法规制度。

“反思我们查处的违纪违法案件,无论是基层‘微腐败’,还是关键岗位的‘硕鼠’,其病灶往往在于权力运行失范、监督缺失。”重庆市北碚区纪委书记向松表示,“我们将对标习近平总书记重要讲话精神,聚焦权力运行关键环节扎紧制度笼子,补齐制度短板,严格制度执行,进一步加强权力制约和监督,引导督促党员干部始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。”

清晨,山西省大同市灵丘县红石塋乡下车河村的滴水崖畔,村支书王春已带着村民们投入建桥的繁忙工作中。

“村务公开透明,大家心里亮堂,才能上下一心、干事创业。”王春深有体会地说,“作为村里的带头人,我将牢记总书记‘要把党内监督和人民监督结合起来’的重要要求,重视发挥群众监督作用,不断强化党组织日常监督,提高穿透力和有效性,切实做到从实从严,团结全村上下拧成一股绳,把家乡建设得更加美好。”

去年“七一”前夕,中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习,习近平总书记提出,健全主体明确、要求清晰的责任体系。今年集体学习中,习近平总书记谈到管党治党责任链条,强

调“每一种责任都要严格落实”。

在西藏山南市浪卡子县普玛江塘乡政府的会议室里,干部们围坐在一起,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神。

“责任”二字重若千钧。我们每一名基层党员干部,都必须严于律己、严负其责、严管所辖,构建环环相扣的责任闭环。要通过我们的行动,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。”普玛江塘乡党委副书记、乡长多吉旺久说。

纪严则清正,清正则心齐,心齐则事成。

在地处祖国北疆的哈尔滨工程大学,学校研制的“悟空号”全海深无人水下潜航器近年来在马里亚纳海沟完成4次超万米深度下潜,还在冰载荷高精度预报、气液理论等科研领域取得重要突破。

“正是在党组织领导下,在自我革命精神砥砺下,才淬炼出这样一支能打硬仗的科研劲旅。”哈尔滨工程大学船舶工程学院党委书记李晖说,要以实际行动践行习近平总书记重要讲话精神,将学习教育成果转化到科研攻关的实际成效,真正使党支部成为攻坚克难的堡垒、共产党员成为冲锋在前的尖兵,以高质量党建推动高水平教学科研,勇攀科技自立自强高峰。

(新华社北京7月1日电)